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Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, reuniu-se a 
Câmara Municipal de Marilândia sob a presidência do Vereador Douglas Badiani e presentes os 
Vereadores Adilson Reggiani, Alcione Boldrini Monechi, Emílio Gava, Josué Batista da Silva, Josiane 
Cristina Silva Passamani, Jovander Comério, Paulo Costa e Silvano José Dondoni. O Presidente 
Douglas Badiani iniciou a vigésima segunda reunião ordinária da Segunda Sessão Legislativa da 
Décima Legislatura da Câmara Municipal de Marilândia-ES. O Presidente falou: "No próximo dia 7 
de setembro de 2022, nosso Brasil comemora o Bicentenário de sua Independência. A data tem 
motivado comemorações diversas pelo país e convida os brasileiros à reflexão sobre o 
desenvolvimento da nação. Esta Augusta Casa de Leis também lembrou dessa data magna de nossa 
História e, para comemorá-Ia, vamos ficar de pé para a execução do Hino Nacional Brasllelro." Nos 
termos do Artigo 164 do Regimento Interno, o Presidente solicitou à secretária Josiane Cristina Silva 
Passamani que procedesse a chamada dos Vereadores; estando todos presentes, com a proteção 
de Deus, declarou aberta a sessão. Nos termos da resolução 61, o presidente Douglas Badiani 
solicitou à vereadora Alcione Boldrini Monechi que pronunciasse a citação bíblica: "Lançando sobre 
Ele toda a vossa ansiedade, porque ele tem cuidado de vós. /I (Primeira Carta de Pedro 5: 7). Alcione 
Boldrini Monhechi expressou sentimentos aos familiares enlutados de Jaci Oliosi, Luiz Riguette, 
Idalvina Neves, Edita Pereira Nunes e Rosa Paier Furlan. O Presidente solicitou aos nobres 
vereadores a dispensa da leitura da ata da vigésima primeira reunião ordinária realizada no dia 15 
de agosto de 2022, que foi votada por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão e 
votação a ata da vigésima primeira reunião ordinária realizada no dia 15 de agosto de 2022, sendo 
aprovada por unanimidade. O Presidente informou que a cópia da Ata se encontrava junto à 
Secretaria desta Augusta Casa de Leis. EXPEDIENTE: O Presidente solicitou à secretária que 
procedesse a leitura da matéria em expediente. Projeto de Lei nQ 61/2022 - de autoria do Chefe do 
Poder Executivo Municipal que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REPASSAR, 
MEDIANTE CELEBRAÇÃO DE TERMO DE COLABORAÇÃO COM A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS 
EXCEPCIONAIS DE MARILÂNDIA - APAE./I Projeto de lei n2 62/2022 - de autoria do vereador Adilson 
Reggiani que "DENOMINA 'AGOSTINHO CAMADA' A EMUEF 'SÃO PEDRO DE MARILÂNDIA', E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS./I Projeto de Decreto legislativo n2 001/2022 - de autoria do vereador 
Jovander Comério que "CONCEDE TíTULO DE CIDADÃO MARILANDENSE AO SENHOR RAPHAEL LlNO 
QUINTELA DE ARAÚJO." Projeto de Decreto legislativo n2 002/2022 - de autoria da Mesa Diretora , 
que "APROVA A PROPOSTA ORÇAMENTÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARILÂNDIA PARA O _~ 
EXERCíCIO FINANCEIRO DE 2023./1 Requerimento de Urgência n2 26/2022 - de aut~ria da edilidade ~ 
que REQUER QUE SEJAM DISPENSADAS AS FORMALIDADES LEGAIS DE TRAMITAÇAO DO PROJETO ~ 
DE LEI E, APÓS OUVIR ESSE SOBERANO PLENÁRIO, VOTAR EM REGIME DE URGÊNCIA O PROJETO DE ~' 
LEI NQ 61/2022 QUE: "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REPASSAR, MEDIANTE CELEBRAÇÃO~ D 
TERMO DE COLABORAÇÃO COM A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS 
MARILÂNDIA - APAE." Indicação n!! 76/2022 - de autoria do vereador Douglas Badiani que indica 
Poder Executivo Municipal a possibilidade de aplicar revsol na entrada do asfalto até a comunidade 
de Taquarussu, interior do município de Marilândia/ES. Indicação n2 77/2022 - de autoria do 
vereador Douglas Badiani que indica o Poder Executivo Municipal a possibilidade de instalação de 
redutores de velocidade na entrada do córrego Santa Cecília, zona rural de Marilândia/ES. Indicaçã 
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nº 78/2022 - de autoria do vereador Douglas Badiani que indica o Poder Executivo Municipal a 
possibilidade de viabilizar sinalização nos quebra-molas no trecho que liga Sapucaia ao Patrimônio 
do Rádio, Município de Marilândia/ES. Indicação nº 79/2022 - de autoria do vereador Adilson 
Reggiani que indica o Poder Executivo Municipal a possibilidade de conceder aos funcionários da 
secretaria municipal de obras e secretaria municipal de agricultura uma gratificação no valor de 
R$200,00 pela frequência mensal ao trabalho. Indicação nº 80/2022 - de autoria do vereador Josué 
Batista da Silva que indica ao Poder Executivo Municipal a possibilidade de conceder aos servidores 
públicos municipais direito a indenização referente à licença-prêmio não usufruída. Indicação nº 
81/2022 - de autoria da vereadora Josiani Cristina da Silva Passamani que indica ao Poder Executivo 
Municipal a possibilidade implantar iluminação pública da oficina Manzoli até a entrada do Córrego 
Santa Cecília, Marilândia/ES. COMUNICAÇÃO: - Encontra-se à disposição a prestação de contas da 
APAE de Marilândia referente ao mês de julho de 2022, protocolada nesta Casa em 23/08/2022, 
sob o número 5764/2022, por meio do ofício APAE nº 72/2022. - Encontra-se à disposição a 
prestação de contas da Escola Família Agrícola de Marilândia referente ao mês de agosto de 2022, 
protocolada nesta Casa em 01/09/2022, sob o número 5802/2022, por meio do ofício AEFAM nº 
92/2022. - CONVITE: A Primeira Igreja Batista em Marilândia, por meio do Pastor Samuel Queirós, 
convida a todos para o culto de gratidão pelo Décimo Segundo aniversário, que será realizado em 
11 de setembro de 2022, no templo situado à Rua Castelo Branco, nº 256. O Presidente suspendeu 
a sessão ordinária por dez minutos para reunir as Comissões Permanentes desta Câmara a fim de 
emitirem parecer quanto ao Projeto de Lei nº 61/2022, lido no expediente. TRIBUNA LIVRE: O 
Presidente concedeu a palavra ao vereador Adilson Reggiani, que assim pronunciou seu discurso: 
"Excelentíssimo presidente, mesa diretora, colegas vereadores, assistente presente, aos nossos 
amigos internautas que nos acompanham pelas redes sociais, meu muito boa noite. Para concretizar 
uma indicação na qual é de minha autoria, de número 79/2022, eu gostaria de deixar aqui bem 
esclarecido para que no dia de amanhã não seja interpretado de forma diferente. É óbvio que o 
vereador Emílio, vereador Dondoni, vereador Jovander Comério, têm conhecimento do que eu vou 
falar da dificuldade que é trabalhar com as pessoas na Secretaria de Obras e na Agricultura. Então, 
a minha indicação ela vai de encontro às duas secretarias que se trata de mão de obra é mais bruta, 
serviço mais pesado, na qual tem tido muitas faltas de funcionários e, muitas vezes, é obrigado a ser 
mandado embora por não quererem trabalhar e eu conheço os casos que, às vezes, uma pessoa tem 
que ir ao médico, alguém da família existe pessoa disponível para estar acompanhando, mas o 
servidor faz questão de ir acompanhar aquela pessoa no médico para apresentar um atestado de 
acompanhante para faltar o dia de serviço. A minha indicação ela vai de encontro à frequência 
durante os trinta dias de trabalho durante o mês presencial no seu serviço. Inclusive é aceitável 
atestado médico somente em caso de internação para poder o prefeito atender caso ele queira 
atender essa indicação, uma gratificação de duzentos reais a cada servidor, tanto da Secretaria de 
Obras como da Secretaria de Agricultura. É de conhecimento de todos que estamos no período ~ 
eleitoral, é muito rápido não é? Estão chegando as eleições. Daqui a pouco são nós vereadores. Essa ~ 
eleição é para Presidente, Senador, Deputados Federais, Deputados Estaduais e Governador. Então, I 
a gente tem percebido o movimento desses parlamentares querendo ocupar um cargo para nos 
representar, seja no Senado, seja na Câmara dos Deputados, na Assembleia Legislativa do EstadO~ 
outras vagas mais. Então, eu vejo assim a sociedade recebendo essas pessoas com muito respei o 
podendo ser avaliado em cada um, inclusive no seu tempo de fala nas redes sociais e que possa faze 
boas escolhas para que essas pessoas nos representem com orgulho. Podemos perceber que o 
nosso estado tem dinheiro em caixa. Nosso estado tem mandado para todas as prefeituras 
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1 maquinários, tem feito obras quanto possível, mas a sociedade não tem a saúde que precisa. O ser 
2 humano é carente, ele tem necessidade frequente de estar solicitando exames, fazer 
3 acompanhamento. Então, eu peço encarecidamente que ao avaliar o seu candidato que verifique se 
4 ele também irá te atender nessa área da saúde, que é uma área muito delicada. Eu tenho quatro 
5 mandatos, vou para catorze anos na vida pública e meu dia a dia é em prol das pessoas que mais 
6 precisam na área da saúde. Nós temos aqui um exemplo bem claro se não fosse por dedicação dos 
7 médicos e as pessoas envolvidas, o nosso vereador não poderia não estar presente aqui hoje; é o 
8 atendimento rápido e preciso na hora certa. Temos duas vereadoras aqui que são da área da saúde. 
9 Então, eu peço à sociedade marilandense, como assim à sociedade do Espírito Santo, do Brasil, que 

10 tenham os seus olhos voltados às pessoas que lidam com o ser humano, que gostam de gente e que 
11 cuidam de pessoas na área da saúde, que é uma área muito delicada. Eu vejo aqui um Setembro 
12 Amarelo, mês de prevenção ao suicídio; quantas vidas são ceifadas até por rejeito da família, 
13 discriminação de parentes. Temos casos aqui em Marilândia. Na hora que a pessoa mais precisou, o 
14 irmão atazanou tanto a vida do cara que o cara cometeu um suicídio. Pessoa que foi secretário de 
15 saúde do município é pessoa que não gosta de gente. Estou vendo o candidato a deputado sair se 
16 rastejando pelas festas pedindo voto, implorando para um e para outro. Pessoas que nos 
17 envergonham na posição que ocupam dentro do estado Espírito Santo vão ficar de olho essas 
18 pessoas, essas pessoas que não têm caráter próprio, essas pessoas que não têm os olhos voltados 
19 para a sociedade para não termos que engolir os quatro anos do seu mandato ou oito que seje nos 
20 representando. Então, eu peço aos eleitores que avalie bem, da mesma forma que estão recebendo 
21 o pessoal do IBGE na sua residência, receba também os nossos candidatos. Ouçam as propostas dos 
22 mesmos para que no dia de amanhã não fossemos arrependidos. Eu digo saúde, senhores 
23 vereadores, que agora à tarde eu fui surpreendido com minha mãe, que passou mal, fui conduzido 
24 ao PA. Na oportunidade eu quero parabenizar o médico plantonista que atendeu minha mãe como 
25 se fosse uma consulta particular. É difícil a gente ver isso no Sistema Único de Saúde. Nós temos 
26 bons profissionais, pessoas dedica das, temos gestores que selecionam as pessoas, que tratam bem 
27 o ser humano. Eu presenciei a consulta e fiquei indignado e parabenizei o médico. Eu sou daqueles 
28 que elogio na hora certa e critico na hora precisa. Eu quero ver Marilândia melhor quero ver meu 
29 Brasil melhor. Então, peço novamente, faça boas escolhas aos seus candidatos; e mesmo aqueles 
30 que não tiveram os votos que almejam, mesmo assim eu parabenizo e quero que deixar uma frase 
31 o seguinte: os fortes tentaram, os fracos desistiram e os covardes nem tentaram. Meu muito boa 
32 noite, obrigado". O Presidente concedeu a palavra ao Josué Batista da Silva, que discursou: "Senhor 
33 presidente, mesa, nobres vereadores, a vocês que nos honram com a visita nesta noite, aos 
34 funcionários desta casa e a todos que nos acompanham pelas redes sociais, meu boa noite. A gente 
35 ouve falar muito em saúde e hoje pela manhã vendo o jornal a notícia triste, o ministro do STF 
36 Barroso, ele barrou com uma canetada o reajuste do pessoal da enfermagem. É lamentável se ver 
37 onde vários deputados votaram favoráveis, o Senado votou favorável, o presidente sanciona uma 
38 lei e uma pessoa que não quer indicação política e não é voto foi colocado ali para tirar essa alegria 
39 de pessoas que botaram a cara na frente durante esse período de pandemia, muitos não estão no 
40 nosso meio, mas devido a Covid-19 estavam de frente e infelizmente não tiveram o seu devido valor, 
41 enquanto os nobres ministros concedem dezoito por cento de aumento para eles no salário de trin 
42 e nove mil vai para quarenta e sete mil e trezentos reais. Então, é de se lamentar o que esse nos o 
43 país está virando. Onde está a saúde? qual o valor que está sendo dado à saúde do país? Nós temo 
44 duas enfermeiras aqui que sabem mais do que qualquer um de nós aqui a dificuldade que se tem 
45 para se enfrentar ainda mais esse período pandêmico, que outras e outras doenças geralmente 
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chegam, doenças contagiosas, pessoas feridas, né? Alcione aqui já é mais na parte da vida, mas 
infelizmente é de se lastimar a decisão desse Ministro do Supremo Tribunal Federal, que realmente 
não se importa com essas pessoas que tão bravamente se dedicam para a melhoria da saúde das 
pessoas." Josiane Cristina Silva Passamani tomou um aparte para falar: "Vereador, é lamentável que 
mesmo somos duas enfermeiras aqui, eu e a Alclone, nós ficamos muito tristes por isso pelos colegas 
que trabalharam na linha de frente da covid-19 quando tudo começou, aonde ninguém sabia como 
tratar o que era, com que vírus a gente estava lidando. Nós perdemos vários colegas de trabalho, 
enfermeiros, técnicos de enfermagem, médicos com a doença, temos que agradecer a Deus que nós 
sobrevivemos a isso essa frente, mas a enfermagem não vai se calar, vereador, a enfermagem vai 
mostrar a força que ela tem, a enfermagem vai para rua, a enfermagem muito triste falar, né? Há 
um movimento da enfermagem para poder fazer uma paralisação e a enfermagem vai mostrar a 
força que ela tem. Sabe porque o maior corpo de pessoas dentro de um hospital é da enfermagem, 
enfermeiros e técnicos. Então, a gente vai mostrar o quanto faz falta o enfermeiro dentro de um 
hospital." Retomou Josué Batista da Silva: "Com certeza; por trás dos enfermeiros tem ali têm filhos 
têm pai, têm mãe que realmente é de se lamentar o fato ocorrido, mas o que trouxe aqui à tribuna 
eu peguei o gancho devido a fala do nobre vereador Adilson Reggiani é para falar sobre as ruas da 
área do bairro de liberdade onde se paga iluminação pública e não se recebe iluminação a pública. 
A indicação feita em Junho do ano passado pelo Paulinho Paulo pediu que fosse feito a iluminação 
pública na Rua Jorinaldo Gabriel. A rua lateral já é calçada, a rua tem tudo e falta ali a iluminação 
pública. De semelhante forma, ali depois daquele quebra-mola próximo ao Patrimônio do Rádio, 
várias casas ali, bem pouco do lado, a iluminação pública não chegou até ali." Jovander Comério 
tomou um aparte para comunicar: "Na verdade colega vereador, eu não sei ainda por qual motivo 
que o prefeito não executou essas obras, que quando nós deixamos o nosso mandato, ficou o 
dinheiro em caixa, projeto pronto, dado ordem de serviço e inclusive na minha Comunidade do 
Rádio, tanto também quanto em Liberdade e outras. A única obra que o prefeito acabou de 
iluminação foi na comunidade de São Marcos e me parece que tá terminando a do Boninsenha, não, 
da fazenda da Lagoa do Óleo, mas nós deixamos recurso disponível, deixamos projeto e ordem 
serviço dada, eu não consigo entender por qual motivo o prefeito tem trabalhado contra algumas 
comunidades, sinceridade. Eu Lamento muito o que tá acontecendo no nosso município." Também 
tomou aparte Silvano José Dondoni: "O que eu pude estar acompanhando esse projeto lá de 
Patrimônio do Rádio esse projeto estava na empresa Santa Maria, faltou com ajuste e voltou para a 
empresa que ganhou para estar fazendo projeto. Falaram que iam retornar nos dez dias, que foi isso 
que me informaram dentro da prefeitura para estar liberando esse projeto para depois seguir para 
a obra e que o prefeito disse que tem dinheiro em conta para estar fazendo essa obra de Patrimônio 
do RÁDIO que a gente está acompanhando. É só uma informação que a gente está dando no 
momento. A gente está com grande esperança que essa obra saia, não só para o pessoal que mora 
ali, que vai trazer essa segurança. Bem lembrado, companheiro Batista." Respondeu Jovander a 
Silva no: "Colega vereador, a não ser que o prefeito trocou o projeto porque o projeto que foi dada 
ordem de serviço, ele foi aprovado inclusive pelos órgãos que dependiam da Santa Maria e também 
do DER. Foi aprovado todo o projeto. Então, o prefeito trocou para talvez mexer o projeto. Eu não 
sei como assim, mas aquele projeto que foi dada ordem de serviço estava totalmente legalizado 
para execução. Eu falo com propriedade porque eu acompanhei de perto, não só aquele d 
Liberdade e e da Lagoa do Óleo e também daqui de São Marcos, que está sendo executado, ach 
que vai ser até inaugurado em breve." Retomou Josué Batista da Silva: "É, realmente São Marcos já 
me parece que a inauguração será na quinta-feira, mas então é isso aí, né? Vamos procurar nos 
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1 informar e cobrar porque a função nossa é estar fiscalizando e a gente que está no meio do povo 
2 direto, geralmente nós somos nove e os nove estão muito mais próximos do cidadão, das pessoas, 
3 do que o próprio Prefeito, que é uma pessoa só e a gente está aqui. Somos representantes do povo 
4 e vamos atrás de melhorias, que isso aí é o mínimo que se pode dar. Realmente, muitas pessoas 
5 gostam de caminhar à tarde, trabalham até às cinco ou seis horas e depois tem que ficar caminhando 
6 no escuro ou não praticar a caminhada devido à falta de iluminação e o pior é que se cobra a taxa e 
7 não tem um serviço, mas como disse Silvano aqui, breve, abençoando Deus aí vocês terão esse 
8 benefício. É isso aí, são as minhas palavras, meu boa noite, que Deus continue nos abençoando." O 
9 Presidente concedeu a palavra à vereadora Alcione Boldrini Monechi, que assim discursou: "Boa 

10 noite a todos. Aproveitando o gancho, a gente já faz uma fala só, aproveitar a questão do Setembro 
11 Amarelo, já que teve alguns colegas que já comentaram a respeito e não é só falar, é um relato de 
12 quem viveu. Eu acho que a gente precisa começar a observar as nossas casas, as pessoas que estão 
13 convivendo com a gente e entender que isso acontece em todas as famílias. Nossos internautas que 
14 nos assistem, comecem a observar com carinho seus parentes, seus amigos que, às vezes, as pessoas 
15 têm mudado o seu comportamento. Então, esse mudar de comportamento pode ser por vários 
16 fatores e isso é muito preocupante, então que não seja só o Setembro Amarelo, que essa luta não 
17 seja nesse mês, mas todos os dias como todas as outras campanhas que fazemos, Outubro Rosa, 
18 Novembro Azul, que seja diariamente, que sejam todos os momentos que a gente precisa ver isso. 
19 Então, essa fala minha é realmente preocupante porque eu vi uma criança de seis anos, uma vez na 
20 minha vida assim, que é realmente chocante. Fala bem assim: 'mamãe, eu tô muito triste, tô 
21 sentindo uma coisa ruim no meu coração'; e essa mãe deu um remedinho para ela que o médico 
22 passou, que acalma o coraçãozinho dela e a partir daí toda vez que chegava aquele horário, aquela 
23 noite mais ou menos às seis horas da tarde, ele falava: 'Mamãe, aquele remedinho que tira a minha 
24 dor no coração? Então, seis anos, né? Então, a gente nunca imagina uma criança tem um problema 
25 desse, mas tem! Então, os filhos de vocês, o sobrinho de vocês, um amigo, olha alguém com cuidado, 
26 que talvez você pode ser um anjo da guarda dessas crianças, desses adolescentes, das suas esposas, 
27 dos seus maridos, que alguma coisa está cometendo a eles e vocês não observaram. Observe, que 
28 é importante. Então, meu alerta aqui hoje a gente vai fazer mais campanhas para falar sobre isso 
29 mais, só que a partir desse momento no dia cinco de setembro começa a olhar com carinho as 
30 pessoas que você ama, como é que elas estão. Tanto droga quanto o alcoolismo são fatores também 
31 que ajudam a prejudicar a saúde mental. Então, essa questão não é só o suicídio, é a saúde mental 
32 que está prejudicada. Estava conversando com Dondoni, que eu quero fazer um trabalho e quero 
33 encaminhar isso para Brasília porque nós temos um problema sério com droga e com álcool em 
34 nossa cidade, mas não é só nossa cidade, em todas as cidades que a gente está vendo. Eu quero 
35 encaminhar um projeto para que os nossos senadores, nossos deputados possam permitir a 
36 internação de pessoas que estão com problemas nessa situação de alcoolismo e drogas e que não J\ 
37 queiram ser internadas, a famosa internação compulsória. Por quê? Mas o direito de ir e vir no artigo 
38 5º da Constituição? Então, você tem o direito de morrer, a gente como enfermagem, né Josi? Então 
39 tem jeito de salvar. E se for analisando pelo quadro: se a pessoa tem direito a morrer por quê que 
40 toda a saúde tem o direito de salvar? Então, acho que está na hora de a gente começar a fazer um 
41 trabalho voltado às pessoas que precisam de ajuda. A pessoa que está com problema com droga 
42 com álcool muitas vezes ela não quer ajuda que ela está doente. Isso é uma doença, já f i 
43 comprovada, não é safadeza, não é nada. Por algum motivo, em algum momento, a pessoa hoje faz 
44 uso de drogas e de álcool são safadas, não gente, vamos trabalhar e ajudar. Dizem que internem 
45 uma vez, que internem mais uma vez, que internem três, que interno quatro, quantas vezes for 
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1 três empregos e isso também aumenta o índice de erro na enfermagem por exaustão de trabalho, 
2 por noites sem dormir. Então, eu acho que tudo isso tinha que ser levado em conta apesar da 
3 pandemia, que todo mundo trabalhou sobrecarregado exaustivamente, os pais de família, as mães 
4 que trabalham porque as pessoas estão lá porque gostam da enfermagem? Gostam, mas é porque 
5 precisam também. Mais ainda, quem as pessoas que têm filhos e aí a gente sabe que têm lugares 
6 que pagam muito maio enfermeiro, muito maio técnico, então é importante o piso salarial para a 
7 enfermagem para que dê dignidade para que as pessoas não precisam ter dois, três empregos, 
8 entendeu? E fica aí o meu apelo. Eu queria complementar sua fala, obrigada." Retomou Alcione 
9 Boldrini Monechi: "E assim, são vinte e dois anos que eu trabalho na saúde, vinte e dois anos de meu 

10 piso salarial, eu conto essa história. Quando eu entrei em Marilândia no ano dois mil eu era técnica 
11 em enfermagem ganhando duzentos reais. O enfermeiro na época Josi ganhava dois mil e 
12 quinhentos, hoje o enfermeiro continua ganhando dois mil e pouco e o técnico de enfermagem 
13 ganha mil e pouco. Eu sou técnica; ele subiu porque o salário é mínimo, que foi subindo e do 
14 enfermeiro que ganhava cinco salários mínimos na época hoje ganha dois salários mínimos. Olha 
15 como está a situação e não é a questão a, mas eles trabalham porque eles querem. Não, ninguém 
16 trabalha porque quer não, meu Deus, porque seu esposo puder deixar sua esposa em casa, deixaria, 
17 mas todo mundo hoje precisa do salário da esposa, do filho, do esposo, todo mundo porque o salário 
18 mínimo não está tendo um aumento bom e as coisas só estão subindo. Hoje você ia ao 
19 supermercado, você comprava com duzentos reais uma quantidade, hoje você leva duas sacolinhas. 
20 A gente está vendo a situação que a população está passando hoje. Nós estamos querendo só 
21 aumento do salário da enfermagem, é porque muitos anos está defasado, não tem mais condição. 
22 Minhas amigas dizem, 'ah, deixei meu filho em casa com a babá, deixei minha filha.' Então, todo 
23 mundo tem um sofrimento para trabalhar. É preciso do dinheiro, mas eu preciso também trabalhar 
24 naquilo que você gosta. Eu tenho certeza que as pessoas escolhem aquilo que gostam que gosta, o 
25 salário só vem para ter mais mobilidade, mais alegria e mais amor para a gente poder trabalhar e 
26 viver melhor. Então só assim é o impacto que está acontecendo, que tenho certeza que ninguém vai 
27 aumentar salário se as instituições não tem condição, porque a gente sabe quanto que paga pela 
28 saúde, que é cara. Então, tudo o que a gente paga caro e só a enfermagem que ganha menos. Os 
29 exames são de alto custo, as empresas ganham, todo mundo ganha, mas eu acho que é hora de 
30 valorizar porque somos nós da enfermagem que cuidamos da higiene oral, de toda a parte da 
31 higienização do paciente, do cuidado, do amor, de olhar dentro dos olhos dele, do banho no leito. 
32 O meu TCC foi sobre banho no leito. Você sabe como é difícil dar banho no leito, dar banho uma 
33 pessoa que você não conhece? É só um mínimo que quero dizer para vocês, como é difícil você ficar 
34 despido perto de uma pessoa que você não conhece. Pois é. Nós temos que ter um carinho enorme ~ 
35 para dar banho nas pessoas, com muito amor, com muito respeito principalmente, entrar na 
36 intimidade de uma pessoa e a gente precisa ser valorizado, porque não só o respeito que a gente 
37 tem que ter com esse, mas as instituições têm que ter respeito conosco também. É essa fala que eu 
38 deixei bem claro para todo mundo. Me desculpe se eu estendi muito falando sobre uma situação 
39 dessa, mas eu tenho certeza que quem passar um dia pela enfermagem vai ser grato eternamente, 
40 porque a gente faz realmente com muito amor. Obrigado, mais uma vez obrigado e boa noite a 
41 todos que estão nos assistindo, a todos que estão aqui, muito obrigada." O Presidente Douglas 
42 Badiani também falou: "Também falar aqui, esse patrimônio vizinho nosso aqui, as comunidades de 
43 Taquara, São Judas, estão alegando comigo e que o terreno é tudo Marilândia, mas na hora de tirar 
44 a escritura tudo em Marilândia, mas na hora de tirar o comprovante do secador, Marilândia não está 
45 aceitando e Unhares não tá aceitando, Unhares quer que transfere para Unhares as escrituras, mas 
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1 necessário e que nossos políticos trabalhem junto conosco e façam realmente locais para que a 
2 gente possa ter vaga para internação e ajudar essas pessoas. Se de cem pessoas que a gente internar 
3 a gente conseguir tirar trinta por cento e quarenta por cento, isso é já uma benção de Deus. Isso que 
4 é importante frisar. Então, deixa aqui meu alerta, que eu vou levar esse projeto para Brasília vou 
5 encaminhar para nossos deputados, no senado, nós estamos aí apoiando esses apoiadores, com 
6 certeza vão abraçar essa causa, que isso se faz necessário. lá uma situação difícil com relação ao 
7 álcool, porque as pessoas estão chegando ao ponto do extremismo, não consegue parar de beber, 
8 não tem como, aí dá briga e quando acontece acidente, como aconteceu que levou a vida de mais 
9 uma pessoa de Marilândia no domingo e assim vai continuar. Até quando? Então, o Setembro 

10 Amarelo é um alerta com relação ao suicídio, mas de forma geral com relação à saúde mental. Então, 
11 vamos pensar com carinho, vamos ver com carinho e vamos fazer um trabalho bem feito. Puxando 
12 a fala com relação ao piso salarial, vou fazer um relato pessoal. Nós enfermeiros, também sou 
13 técnica, acordamos tentamos chegar mais no horário possível no nosso trabalho, a gente pega o 
14 batente de sete às sete, muitas vezes a instituição precisa porque falta alguém, a gente fica vinte e 
15 quatro horas, se bobear trinta e seis horas, não estou falando que a instituição faz quando falta 
16 funcionário eles acabam chamando porque não tem. Foi o que aconteceu na época da pandemia, 
17 teve funcionário trabalhando cansadamente, arduamente, porque faltando porque um estava com 
18 a Covid, o outro estava com isso, estava com aquilo causa de problema, é aquela situação que a 
19 gente estava vivendo, muitos amigos partiram por tentar salvar a vida das nossas famílias em casa, 
20 das pessoas que estavam doentes, quantos marilandenses foram salvos pelo atendimento bem 
21 feito, tanto aqui quanto no hospital do Sílvio Avidos, do São José, da Santa Casa, os particulares que 
22 muitas vezes receberam do Estado pacientes, nós que o Estado pagava, que fez um trabalho árduo, 
23 sofrido, aí vem a situação de uma votação do salário que tanto os professores estão com dificuldade 
24 de receber. Agora, vai entrar também a fisioterapia querendo piso salarial, vai entrar para não 
25 receber também? Uma pessoa dessa eu não vou citar nome que o Batista citou aqui, que barra um 
26 valor de salário é para pessoas que trabalham frente a uma emergência, a qualquer situação, eu 
27 trabalhei muito tempo na emergência do Sílvio Avidos, de a gente chegar pacientes com coração na 
28 mão, vou falar assim o peito aberto, o abdômen aberto, a gente dá nossa vida e salvar essas pessoas 
29 e assim nós gostaríamos só do reconhecimento e do respeito que há mais de trinta anos não 
30 acontece. Você então imagina, acordar cedo, vai trabalhar, passa doze horas fora da família, cuida 
31 com carinho das pessoas. Se existem pessoas que não cuidam, eu estou falando de pessoas que 
32 cuidam, que gostam de gente, não é Adilson? Nós pelo menos gostamos de gente, de trabalhar, é 
33 um dos maiores prazeres da minha vida quando eu vou trabalhar. É gratificante quando os colegas 
34 se juntam e falam: 'nós conseguimos vencer, conseguimos salvar aquela vida, conseguimos fazer 
35 isso com paciente'. Isso é gratificante. É olhar hoje nas caminhadas que a gente faz, aquele ali eu 
36 atendi, eu dei injeção, aquele passou por mim. Marilândia hoje é só as pessoas estão chegando 
37 novas, mas a maioria de Marilândia é criança, adolescente, que passaram por nossas mãos e a gente 
38 tratou sempre com muito carinho, com muito respeito. Então, só queria dizer o seguinte, que 
39 realmente a luta é grande, mas infelizmente os tubarões querem comer os peixes pequenos. A gente 
40 vê aí pessoas com salários enormes ganhando cada vez mais e trabalhadores sempre nessa luta 
41 difícil aí para tentar conseguir pelo menos o piso salarial que é o mínimo para receber. Então assi , 
42 não desvalorizo ninguém, que todo mundo que lute ... " Josiane Cristina Silva Passamani tomou u 
43 aparte para falar: "Eu acho importante a gente colocar isso aqui que muitas vezes a enfermagem s . 
44 igual como você falou de plantão de vinte e quatro horas, de trinta e seis, porque sai de um emprego 
45 para outro, então é uma carga horária exaustiva e para poder ter um salário digno, precisa ter dois, 
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só que o valor é muito alto. A gente poderia estar sentando com IDAF, nós vereadores estar 
marcando para tentar resolver isso aqui para ajudar essas comunidades." Jovander Comério: fiA 
situação é complicada, você vê que o Távora quantos anos que foi para conseguir fazer a 
transferência, precisou de ter a vontade dos dois prefeitos para conseguir chegar num consenso e 
um prefeito abrir mão para o outro. Em Távora todos os carros, escritura, era tudo Marilândia, mas 
na hora de você fazer um registro no cartório no Idaf era Colatina. Você sabe o que você teve em 
Colatina com Sérgio Meneguelli na época para conseguir resolver o tempo que isso durou, foram 
quase dois anos; então, o São Judas eu falo que agora também eu participo daquela comunidade, 
só junto nós temos a reunião prefeito na época do Géder e eu junto com o Guerino e ele se dispôs 
a abrir mão para aquela comunidade passar a pertencer a Marilândia. Posterior àquela reunião 
começou se fazer um investimento lá para que aquela comunidade não viesse para Marilândia, 
então a situação é complicada, se não tiver interesse coletivo dos prefeitos não conseguem chegar 
a lugar nenhum." ORDEM DO DIA: O Presidente solicitou à primeira secretária Josiane Cristina Silva 
Passamani que verificasse a presença dos vereadores para dar início à ordem do dia da presente 
sessão. A secretária constatou a presença de todos os vereadores no plenário, atendendo ao artigo 
170 do Regimento Interno Cameral, dando início a votação das matérias constantes na ordem do 
dia. O Presidente colocou em única discussão e votação do Requerimento de Urgência nº 26/2022 
- de autoria da edilidade que REQUER QUE SEJAM DISPENSADAS AS FORMALIDADES LEGAIS DE 
TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI E, APÓS OUVIR ESSE SOBERANO PLENÁRIO, VOTAR EM REGIME 
DE URGÊNCIA O PROJETO DE LEI Nº 61/2022 QUE: "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REPASSAR, 
MEDIANTE CELEBRAÇÃO DE TERMO DE COLABORAÇÃO COM A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS 
EXCEPCIONAIS DE MARILÂNDIA - APAE.II Foi colocado em única votação o requerimento, que foi 
aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão e votação do Projeto de lei 
nº 61/2022 - de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que "AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A REPASSAR, MEDIANTE CELEBRAÇÃO DE TERMO DE COLABORAÇÃO COM 
A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE MARILÂNDIA - APAE./I Foi colocado em 
discussão; a seguir, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente 
colocou em única discussão e votação da Moção de Aplauso nº 10/2022 - de autoria do vereador 
Adilson Reggiani que tem a honra de parabenizar o Doutor KARLLAYNO CAMATTA MILLERI pelo 
grande desempenho e serviços prestados na área da saúde, tornando-se orgulho para todos 
munícipes. Foi colocada em discussão; a seguir, foi colocada em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. O Presidente colocou em segunda discussão e votação do Projeto de lei nº 57/2022 
- de autoria do vereador Josué Batista da Silva que "DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DA MATÉRIA DE 
EDUCAÇÃO MORAL E CíVICA E OSPB - ORGANIZAÇÃO SOCIAL E POLíTICA BRASILEIRA NO 
CURRíCULO ESCOLA NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE MARILÂNDIA, ESTADO DO EspíRITO .) 
SANTO, E DÁ OTURAS PROVIDÊNCIAS." Foi colocado em discussão; a seguir, foi colocado em ~ 
votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em segunda discussão e votação ~ 
do Projeto de lei nº 58/2022 - de autoria dos vereadores Alcione Boldrini Monechi, Emílio Ga~a, ~ 
Josu,é Batista da Silva e Silvano José Dondo~ni que "INSTITUI A, SEMANA DE ~ONSCIENTIZAÇA~ 
POLlTICA 'O LEGISLATIVO NAS ESCOLAS', NO AMBITO DO MUNICIPIO DE MARILANDIA, ESTADO D ~ 
EspíRITO SANTO./I Foi colocado em discussão; a seguir, foi colocado em votação, sendo aprovado 
por unanimidade. O Presidente colocou em primeira discussão e votação do Projeto de lei n!! 
60/2022 - de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A TRANSFERIR RECURSOS FINANCEIROS, MEDIANTE CELEBRAÇÃO DE ADITIVO NO 
TERMO DE COLABORAÇÃO COM A ESCOLA FAMíLIA AGRíCOLA DE MARILÂNDIA - AEFAM./I Foi 
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colocado em discussão; a seguir, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Presidente concedeu a palavra ao vereador Adilson Reggiani, que 
realizou sua fala: "Senhores vereadores, eu volto a fazer uso desta tribuna agora no momento das 
explicações pessoais até para fazer jus às palavras e temas abordados nesta Casa, oriundos do 
vereador Batista e da vereadora Alcione, nós podemos dizer com toda a categoria que temos 
representante aqui de todas as categorias temos professor, temos empresários, temos várias 
representatividades. Eu gostaria de estar aqui estar aqui fazendo essa explicação com essas 
explanações no que eu penso e que a sociedade tenha inteligência para entender o que eu estou 
falando. Eu não estou aqui defendendo o prefeito Augusto Astori, com o qual tenho grande 
admiração, eu quero com esse pronunciamento defender a todos os prefeitos de pequenas cidades 
do porte de Marilândia. A política se faz com inteligência. São fatos senhores vereadores que eu 
acompanho no dia a dia e coisas que eu não concordo. O presidente deu auxílio emergencial em 
pleno período de pandemia, não podia ser agrupar e a tinha aquela aglomeração nas filas dos bancos 
para pegar o emergencial. Os critérios a serem adotados para ter direito ao auxílio emergencial não 
foram selecionados da forma que precisa. As mídias ainda vão soltar, mas já falaram algo, pessoas 
inclusive da Corporação da Polícia Militar se beneficiar desses benefícios. Não foi feita uma seleção 
devida. Hoje nós temos um reajuste mais do que merecido aos técnicos de enfermagem, aos 
enfermeiros e aos professores, que foi pela lei maior pela Carta Magna que é a lei federal é 
determinada pelo Presidente da República, sancionada e que eles têm o direito. Só que não tiveram 
seus olhos voltados aos municípios que não têm dotação orçamentária para assumir esse direito de 
fato das pessoas merecedoras. Não tem ninguém mais do que eu que gosta de ver as pessoas 
ganharem bem. Eu estou o vereador, mas eu faço mil e uma utilidades eu tenho várias funções, eu 
sou representante, faço intermediações de negócios, mas o que mais admiro em mim é que eu 
consigo ganhar aquilo que eu preciso para sobreviver. Então, senhores, eu ficaria muito feliz se o 
nosso município tivesse dotação orçamentária, estar pagando o Piso Nacional. Os agentes de saúde 
recebem o piso Nacional porque é um dinheiro vindo do governo federal exclusivamente para isso. 
Professores são uma categoria que eu admiro muito, tem minha admiração. Eles têm o direito de 
receber o Piso Nacional, assim como os enfermeiros. Alcione falou que tem vinte e dois anos que 
está nessa vida, inclusive um número muito bonito, vinte e dois. Então, a sociedade tem que 
entender que não cabe aos vereadores exigir que o prefeito pague. Não cabe ao prefeito fazer o 
pagamento para ultrapassar seu limite para ser penalizado se não tem dotação para isso. Então, eu 
vejo assim uma forma de fazer, às vezes, política ou certas divulgações é que não é justo com que 
convém ao município. Vocês entenderam o que eu quis dizer? É a mesma coisa de você acionar uma 
pessoa que não tem nada na justiça, você ganha a causa e não recebe; você ganha e não leva. Você 
tem o direito, você tem o dever porque a lei determina, mas a dotação orçamentária no município L 

não permite que isso aconteça. Então, eu não quero aqui estar defendendo somente o meu prefeito r? 
mas todos os prefeitos dos pequenos municípios que não sei por qual motivo, por qual \J' 

entendimento lançam essas coisas no ar e sobra lá no pequeno. Hoje, nós vereadores são cobrados ~ 
dia a dia por que que não apertamos o prefeito para pagar isso, pagar aquilo, apesar de todos fi 
saberem e poucos entender que não é missão do vereador fazer algo que gera despesa para o~ 
Executivo, mas que a nossa vontade é que tenha sim dinheiro para que paguem o valor merecido 
Então, são coisas jogadas aí para inflamar a situação brasileira. Fica aqui as minhas palavras e boa 
noite." O Presidente concedeu a palavra ao vereador Paulo Costa, que realizou sua fala: "Boa noite 
presidente, colegas vereadores, aos internautas que nos acompanham nas redes sociais. Eu quero 
aqui parabenizar a linda festa realizada ontem na comunidade de Liberdade, todos ali que 
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1 organizaram a festa as famílias que participaram e principalmente o campeão, a Família Bertoldi, 
2 deixo aqui meus parabéns para a família campeã, todos ali que participaram daquela festividade. 
3 Também a comunidade de São Marcos, que vem anos sofrendo, que eu juntamente com os 
4 vereadores desde o mandato passado venho cobrando algumas situações, principalmente 
5 calçamento, iluminação, e hoje sabemos que vai ser dada a ordem de serviço disso também das 
6 habitações do Programa Nossa Casa, as casas populares, que muitas famílias vão se beneficiadas e 
7 também a ordem do calçamento daquelas ruas de São Marcos. Também a aplicação do revsol de 
8 São Marcos a Limoeiro, a inauguração da energia para a comunidade. Então, só temos a agradecer 
9 principalmente à comunidade, que tem obra quando a comunidade cobra e como representante do 

10 povo, nós estamos aí para cobrar. Também parabenizar nosso prefeito e todos os envolvidos com 
11 as obras na comunidade de São Marcos. Meu muito obrigado e boa noite." ENCERRAMENTO: O 
12 Presidente agradeceu a presença dos internautas que acompanharam pelas redes sociais e convocou os 
13 vereadores para participarem da próxima Reunião Ordinária, que será realizada no dia 12 de setembro 
14 de 2022 às 18:00 horas. Do que, para constar, eu Josiane Cristina Silva Passamani, Primeira Secretária da 
15 Mesa, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, seguirá assinada. 

JOSIA ~~m<~SAMANI 
VrsnNJ\p~~~eira Secretária 
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